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Transportarbeiderforbundets fagforeninger deltok med sine faner i årets 

1. mai-arrangementer landet rundt. Medlemmene sluttet i variabel grad 

opp om arrangementene. Vi bringer noen glimt fra byer der Transport-

arbeideren har fått tilsendt bilder og tekst.

Tekst: Vegard Holm

1. mai landet rundt

I Sarpsborg samlet sjåførene fra BorgBuss seg bak 
fanen til en av de fem fagforeningene som i dag er 
Østfold Transportarbeiderforening (ØTF): Sarpsborg 
og omegn Transportarbeiderforening.

Parolen for dagen var: Gjør Pellygata til miljø-
gate, slipp bussen fram, en parole som reiser krav 
om at det må legges bedre til rette for kollektivtra-
fi kken i byen.

25 av medlemmene i BorgBuss deltok i toget, 
og stilte med en egen buss for å demonstrere 
vanskelighetene for kollektivtrafi kken.

Takk til Erlend Larsen, sekretær i ØTF for bilde og 
rapport.

Oljefondet ut av Israel, var en parole i Bergen 
som mange bar. Roar Flåthen (innfelt) under-
streket i sin tale på Torgallmenningen at LOs 
hovedoppgave er å bidra til å sikre arbeid til 
alle.

– Den internasjonale fi nanskrisen har gjort 
arbeidskamerater usikre på framtida. Mitt 
budskap er at LO står sammen med de som 
nå føler utrygghet eller har mistet jobben. Vi 
skal stå på for å sikre arbeidsplassene og få de 
ledige i arbeid igjen. For LO er arbeid til alle, 
jobb nummer en – uansett hvem som sitter i 
regjeringa, sa Flåthen.

Takk til Rosa Bülow-Olsen og Jan Sivertsen 
for bilder og rapport.

Midtnorsk Transportarbeiderforening ar-
rangerte tradisjonell frokost i Folkets Hus før 
demonstrasjonstoget i Trondheim. Det var en 
fl ott dag med sol, varme og masse folk i den 
midtnorske hovedstaden der den gamle Arbei-
derpartikjempen Reiulf Steen var hovedtaler.

Av paroler kan vi nevne: For frihet, likhet og 
et folkestyrt sosialistisk Norge, Stans anbud 
i kollektivtrafi kken, Vern om velferdsstaten – 
snu privatiseringen, Nei til arbeidslinja! Ja til 
verdighet – nei til veldedighet, Ikke en soldat, 
ikke en krone til USAs kriger, og Boikott Israel.

Takk til Siv Svanem for bilder og rapport.

BERGEN

SARPSBORG

TRONDHEIM
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I Oslo-togets transportarbeiderseksjon var det 
fl ere faner som ble luftet 1. mai. Oslo Trans-
portarbeiderforening var der med sin relativt 
nye fane, Bryggearbeiderforeningen hadde 
med seg to. Også Schenker-klubben hadde 
tatt ut sin fane som ble laget den gang da 
bedriften het Linjegods. Om lag 8 500 deltok i 
demonstrasjonstoget og sammen med Kristin 
Halvorsen (SV) og Erling Folkvord (Rødt) holdt 
statsminister Jens Stoltenberg tale. Han snak-
ket blant annet om solidaransvar.

– Solidaransvar er et meget kraftfullt tiltak 
for å sikre at lønn blir utbetalt som forutsatt 
i de områder som er såkalt allmenngjorte. LO 
har krevd dette i lang tid. Arbeidsgiversiden 
har vært mot. Men for denne regjeringen 
er hensynet til arbeidstakernes rettigheter 
viktigst. Vi er for arbeidsinnvandring, men mot 
sosial dumping, sa Jens Stoltenberg. 

Takk til Finn Jensen for bildene.

OSLO

LILLEHAMMER

Transportarbeiderforbundets 2. nest-
leder, Lars Johnsen, var hovedtaler på 
Lillehammer 1. mai i stålende solskinn 
og godt oppmøte både i toget og på 
arrangementet før toget.
Blant parolene var: Redd arbeids-
plasser – ikke spekulanter, Rett til 
heltidsjobb, Forsvar offentlig pensjon 
og Stopp okkupasjonen av Palestina. 
Lars Johnsen tok blant mye annet opp 
bruk av anbud i kollektivtrafi kken.

– Vi må få stoppet galskapen med 
anbud i kollektivtransporten. Norsk 

Transportarbeiderforbund har alltid 
vært mot bruk av anbud og vi har 
hele tiden advart mot konsekvensene 
av anbudssystemet. Vi har hevdet 
at anbud på sikt vil føre til dyrere og 
dårligere kollektivtransport. Fasiten 
har vi nå fått fra England, som etter 
anbudsutsetting av jernbanen, kan 
skilte med at de har Europas dyreste 
og dårligste jernbane sa Johnsen.

Foto: Ingunn Aagedal Schinstad, 
Gudbrandsdagen Dagningen

FINNSNES
På Finnsnes i Troms gikk i år som tidligere år 
toget fra Valen til Kulturhuset på Finnsnes, der 
selve arrangementet går av stabelen.

Forbundsleder Per Østvold var hovedtaler 
og tok opp EUs tjenestedirektiv og hva det 
ville bety for Norge. Han sa det er mange som 
frykter at EUs tjenestedirektiv vil gjøre kampen 
mot sosial dumping i Norge vanskeligere nå 
som Stortinget har akseptert direktivet.

– Men fortsatt er mange av oss svært skep-
tiske til hva dette direktivet kan føre til. Vi har 
sett alt for mange eksempler på at EU stopper 
europeisk fagbevegelse når den vil hindre so-
sial dumping, sa Østvold (til venstre på bildet). 
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Årsmøter i foreningene
Under fi nner du korte rapporter fra årsmøtene i fem av Transportarbeiderforeningens fagfore-

ninger. Forrige utgave av Transportarbeideren trykket rapporter fra ti av foreningene.

Tekst ✪  Vegard Holm

Vestnorsk Transportarbeiderforening 
avholdt årsmøte 21. februar og vedtok 
en uttalelse som oppfordrer til enga-
sjement i Norsk Folkehjelp både kol-
lektivt og individuelt. 

– Solidaritet og menneskeverd har 
alltid vært grunnleggende for arbei-
derbevegelsen og Norsk Folkehjelp. 
Nasjonalt og internasjonalt arbeider 
Norsk Folkehjelp aktivt for å virkelig-
gjøre visjonen om å bedre den enkel-
tes levekår og bidra til et mer rettfer-
dig samfunn, heter det i uttalelsen.

Årsmøtet gjorde også et vedtak om 
det kommende stortingsvalget.

Foreningen oppfordrer alle med-
lemmer til å støtte det rødgrønne 
alternativet til høsten. Årsmøtet min-
ner om at det første den rødgrønne 
regjeringa gjorde etter maktovertakel-
sen i 2005 var å omgjøre den vedtat-
te raseringen av Arbeidsmiljøloven. 
Det andre den gjorde vedtak om var å 
starte opptrappingen av fradragsret-
ten for fagforeningskontingenten.

Det første en borgerlig regjering vil 
gjøre etter valget i 2009 er å hente 
fram det gamle vedtaket om rasering 

av Arbeidsmiljøloven, og det andre 
den vil gjøre er å fjerne fradragsret-
ten for fagforeningskontingenten, 
heter det i vedtaket.

Den rødgrønne regjeringa har 
levert, men det står mye igjen. Det 
er viktig at vi har en regjering som 
arbeider for oss og ikke mot oss, 

heter det i uttalelsen.
Leder Jan Sivertsen var ikke på 

valg, det var heller ikke kasserer Kjell 
Dyngeland. Nestleder Sigbjørn Lit-
leskare ble gjenvalgt. Det samme ble 
Borgny Hauge Skogen som er leder i 
foreningens distriktsstyre i 
Haugesund.

Forening 20

Møre og Romsdal 
Transportarbeiderforening
Årsmøtet i Møre og Romsdal Transportarbeiderforening ble avholdt 13. mars. 
29 medlemmer var til stede.

Årsmøtet vedtok å opprette en bussgruppe i foreningen som skal ha egen 
økonomi og eget styre. Gruppa skal arbeide med bussrelaterte saker både 
mellom de forskjellige selskapene og opp mot myndighetene.

Foreningens leder Jack Narve Sæther var ikke på valg. Både nestleder Stian 
Roald og sekretær og studieleder Bjørg Aspås ble gjenvalgt.

Sekretær Christopher Beckham i LO Bergen og Omland innledet på årsmøtet i Vestnorsk Transport- 
arbeiderforening. Til venstre dirigentene på årsmøtet.

Forening 19

Vestnorsk Transportarbeiderforening



25TRANSPORT
★

arbeıderen

O
R

B
U

N
D

4  2009

Forening 100

Norsk Havnearbeiderforening

Årsmøtet i Norsk Havnearbeiderforening ble avholdt i Bergen 25. april 2009 
med 28 deltakere fra 19 havner.

Årsmøtet ga Norsk Folkehjelp sin fulle støtte og bevilget kr 5.000,- til orga-
nisasjonen. Finanskrisa ble grundig debattert og årsmøtet måtte slå fast at 
havnene er som et termometer som raskt merker nedgang i importen og 
etter hvert i eksporten.  Medlemmer har mistet arbeid og jobber i havnene.

Den største debatten gikk på spørsmålet om truckkjøring om bord i skip. 
Situasjonen er slik at også kystbåtene bytter ut norske sjøfolk med uten-
landsk mannskap.

– Bortsett fra at det er trist og bekymringsfullt, er det en risiko for arbeids-
miljøet at det er sjøfolk som ikke kan kommunisere på skandinavisk som sit-
ter i trucken eller krana, eller i bommen. Vi vil ha en avklaring på spørsmå-
let om truckkjøring om bord. Det er sikkerheten for losse- og lastearbeiderne 
det gjelder.  Det er ikke skip som har ITF-avtaler som er problemet, da de har 
«laste handterings-klausulen» innbakt i sine avtaler. Det har ikke de avtalene 
som brukes av de nasjonale skipsregisterne, sier foreningsleder Terje 
Samuelsen.

Udo Frick ble gjenvalgt som nestleder i foreningen, det samme ble Bjørn 
Steff ensen som styremedlem. Leder Terje Samuelsen var ikke på valg.

På årsmøtet i var det seks av deltakerne som 
fi kk utmerkelse for henholdsvis 25 års med-
lemskap i NTF og 40 års medlemskap i LO. Fra 
venstre: Kåre Jonsrud, 40 år i LO; Jan-Erik Jensen, 
25 år i NTF; Magne Solbakken, 25 år i NTF; Kjell 
Taasaasen, 25 år i NTF; Kent Lunby, 25 år i NTF; 
Bjørn Egil Røsåsen. 

Forening 27

Hedmark Transportarbeiderforening

Hedmark-foreningen avholdt års-
møte 18. april med 54 medlemmer til 
stede. Leder og nestleder i foreningen 
var ikke på valg, men da det skulle vel-
ges sekretær ble det fremmet benke-
forslag på Randi Messenlien som ble 
valgt med 27 stemmer, 21 stemte for 
gjenvalg av den sittende sekretæren. 

Leder i foreningen er Magne 
Mathiassen og nestleder May Britt 
Eriksen.

Årsmøtet vedtok en uttalelse der det 
heter at foreningen skal jobbe for at 
videreføring av E6 eller fi re-felts mot-
orvei skal legges gjennom Østerda-
len. Begrunnelsen for å fl ytte E6 fra 

dagens trasé gjennom Gudbrands-
dalen og over Dovre, er at avstanden 
vil kortes med om lag 40 kilometer, og 
vil være å foretrekke av både miljømes-
sige og samfunnsøkonomiske hensyn.

Forening 43

Sogn og Fjordane 
Transport-
arbeiderforening

Sogn og Fjordane Transportarbei-
derforening avholdt sitt årsmøte 
18. april på Quality Førde Hotell.

Det var møtt fram 30 medlem-
mer på møtet som gikk av stabe-
len uten de helt store diskusjo-
nene. Det ble under valget gjort 
noen utskiftinger i styret og i til-
litsvalgtapparatet forøvrig.

Leder og kasserer var ikke 
på valg, nestleder og sekretær 
enstemmig valgt. Etter årsmøtet 
består foreningens ledelse av: 
Torfi nn Watten, leder, Harald 
Steinset, nestleder, Arild Hanssen, 
kasserer og Edvard Hartvigsen, 
sekretær.
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København: Man kan ikke 
reise med månedskort om 
man skjuler ansiktet med en 
såkalt niqab, mener fl ere buss-
selskap. Andre er av mot satt 
oppfatning. Nå krever fagfor-
bundet 3F en avklaring, etter 
at en sjåfør har fått sparken.

Tekst og foto ✪  Ole Martin Larsen

Saken har utgangspunkt i fl ere episo-
der i Århus og Odense før påske.

I Århus nektet en sjåfør å kjøre med 
en niqab-kledd kvinne som kom på 
bussen sammen med mann og tre 
små barn, selv om hun reiste med 
klippekort. Sjåføren mente det var for-
budt å opptre maskert i Danmark.

I Odense har fl ere sjåfører nektet en 
kvinne å reise med månedskort, fordi 
hun bar niqab.

Forskjellig utfall

Sakene fi kk vidt forskjellig utfall.
I Århus fi kk sjåføren en irettesettel-

se, busselskapet ba kvinnen om unn-
skyldning og erklærte at niqab-kled-
de kvinner også har rett til å reise med 
månedskort, uten at det skal være sjå-
førens ansvar å sikre identiteten. Det 
kan bare gjøres ved en eventuell bil-
lettkontroll.

I Odense var konklusjonen den 
motsatte: Her er kvinner som skju-
ler ansiktet, enten de bærer slør, niqab 
eller burka, for framtida utelukket fra 
å reise med månedskort. Likevel har 
sjåføren som utløste saken i Oden-
se, fått sparken. Det fi kk han etter at 
kvinnen med somalisk bakgrunn had-
de fortalt mediene at hun alltid har på 
seg både pass og oppholdstillatelse når 
hun er hjemmefra, og aldri har opp-

levd problemer i for eksempel banken, 
selv om hun bærer niqab.

Sparken uten begrunnelse

Sjåføren var sykemeldt i tre dager etter 
det massive off entlige presset saken 
utløste. Etter påske fi kk han sparken, 
uten at busselskapet Arriva kom med 
en begrunnelse. Fagforbundet hans, 
3F, mener sjåføren er gjort til synde-
bukk, og varsler en faglig sak.

– Det er ikke normalt at man spar-
ker en medarbeider uten forutgåen-
de advarsler og uten å gi en skriftlig 
grunn. Det burde store konsern som 
Arriva vite, sier Jan Aage Hansen fra 
3Fs transportgruppe.

Forskjellig politikk

De sprikende sakene har fått 3Fs Fag-
bladet til å sjekke politikken hos buss-
selskaper over hele landet. Det viser 
seg at selskapene har vidt forskjellig 
politikk, siden det ikke fi nnes regler 
på området. Nå krever 3F at det utfor-
mes en landsdekkende politikk, med 
tydelige regler for både passasjerer og 
kunder.

– Det bør verken være sjåførens opp-
gave å selge billetter eller se på ansik-
ter. Det skaper mange episoder med 
vold og krangling. I stedet bør det over-
lates til kontrollører å sjekke billetter og 
månedskort, sier Jan Aage Hansen.

Nerver blant sjåførene

Inntil da kan diskusjonen være med 
på å skape nerver blant sjåførene. 
Fyens Stiftstidende har skrevet om at 
en fast ansatt sjåfør på vei til jobb i full 
uniform ble avvist av en annen bussjå-
før som ikke ville godta frikortet hans.

– Jeg trodde jeg var med i skjult 
kamera, sier sjåføren, 52-årige Jørgen 
Petersen som har kjørt bybuss i 
Odense siden 1977.

– Jeg spurte henne om det virkelig 
kunne være nødvendig å vise frikor-
tet når jeg var kledd i uniform. Det har 
jeg nemlig aldri gjort før, men det fast-
holdt hun, og så sa hun at hun ikke 
kunne godkjenne frikortet. Så fi kk jeg 
ordre om å forlate bussen. Det mest 
groteske er nesten at hun var under 
opplæring, og at det satt en instruktør 
ved siden av henne uten å gripe inn.

Røre om hodeplagg på dansk 

Hodeplagg skaper stor ståhei for bussjåfører i Danmark.
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Kommunikasjonssjef Martin Krogh 
hos Fynbus erkjenner overfor avisen at 
det er begått et feilskjønn, og at saken 
kan ha komiske trekk.

Dansk Folkeparti, som er den bor-
gerlige regjeringens støtteparti og 
sterk pådriver for innvandrerfiendtlige 
holdninger, synes sjåførene har hand-
let «soleklart» etter boka ved å nekte 
kvinnene adgang.  
Partiets ungdomsavdeling, DFU, går 
inn for å kreve maskeforbud over alt i 
det offentlige rom.

– I disse terrortider kan vi på ingen 
måte akseptere at folk går kledd i en 

drakt som dekker dem fullstendig og 
gjør det mulig for dem å skjule sin 
identitet, og samtidig gjemme våpen 
og bomber. Retten til å skjule seg 
under tørklær, niqab og lignende hører 
ikke med til religionsfrihet, sier DFUs 
nestleder Anders Vistisen. Dermed har 
Dansk Folkeparti klart å gjøre denne 
saken til et element i partiets perma-
nente hets mot muslimer, der ledende 
partimedlemmer gjerne sammenlign-
er islam med nazismen.

Det bør verken være sjåførenes oppgave å selge  
biletter eller se ansikter.              Jan Aage Hansen

dette og mange fl ere tilbud fi nner du på lofavor.no       815 32 600

Reiseforsikring

Bilforsikring

Folkeferie

Ulykkesforsikring

Kredittkort
Telefoni

Leiebil

Hotell

Muligheter overalt
Som en av LOs 850 000 medlemmer, nyter du 
godt av et omfattende fordelsprogram.
Gå inn på lofavor.no for å ta en titt på hvordan 
du kan spare penger på alt fra hotell til telefoni.
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220 000 jobber forsvant i 
europeiske land det første 
kvartalet i år. Samtidig kom 
90 000 nye til, viser tall fra 
forskningsinstitusjonen 
Eurofound. 

Enkelt fortalt betyr det at mens tre 
jobber ble lagt ned, ble det skapt én 
ny. 

European Restructuring Monitor 
(ERM) startet slike målinger i 2002. 
På de syv årene målingene er gjort har 
det aldri før forsvunnet så mange job-
ber som i januar til mars i år. 

De mest utsatte næringene er deler 
av industrien, fi nanssektoren og detalj-
handelen. Samtidig vokste imidlertid 
deler av handelen som favner ferdig-
matkjeder og hotellnæringen.

Storbritannia verst rammet

Storbritannia mistet fl est jobber, i 
overkant av 63 300, etterfulgt av Polen 

(nesten 39 000), Tyskland (17 461) og 
Frankrike (11 779).

Den sterkt økende arbeidsledighe-
ten har rammet alle de europeiske lan-
dene, og spesielt de tre baltiske state-
ne har en dramatisk økning på 6 og 
9 prosentpoeng i løpet av de siste 12 
månedene. Irland hadde en økning på 
5 prosent.

Krisepakker demmer opp

Tallene for de siste tre månedene viser 
en fortsatt økning i arbeidsledighe-
ten med unntak av Tyskland, Frankri-
ke, Østerrike og Nederland der krise-
pakker forsøker å demme opp for den 
negative trenden. Det er brukt store 
ressurser til korttidsjobber, tiltak for 
arbeidsledige, fl eksible arbeidstidsord-
ninger med mer.

Det skapes fl ere jobber

Et svakt lysglimt er det tross alt, ifølge 
forskerne: Antall nye jobber har økt de to 
siste kvartalene, og det ble skapt dobbelt 
så mange som i tredje kvartal i 2008. 

Først bidro Barack Obama 
til at en liten fagforening 
vant fram mot en av USAs 
største banker. Nå bidrar 
Obama-regjeringa til at de 
får jobbene tilbake.

Tekst ✪  Frode Rønning

I desember i fjor var de USAs mest 
kjente arbeidere. De ansatte ved tre-
varefabrikken Republic Windows 
and Doors i Chicago okkuperte pro-
duksjonslokalene i ei uke. Fabrik-
ken skulle stenges, men arbeider-
ne krevde lønn ut oppsigelsestida 
og feriepenger. Etter å ha fått støtte 
fra den nyvalgte presidenten Barack 
Obama fi kk de ansatte pengene, 
men fabrikken stengte like fullt. 

Europa mister tre 
arbeidsplasser for hver ny
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Obama sikrer 

Flere og fl ere dansker lar pris 
bestemme når de skal melde 
seg inn i en fagforening. 

Tekst ✪  Line Scheistrøen

Det Faglige Hus og Kristelig Fag-
forening opplever medlemsvekt på 
bekostning av de mer klassiske fag-
foreningene. 

Kontingenter helt ned til 60 kro-
ner for en måned lokker til seg 
medlemmer. Ifølge det danske 
magasinet www.erhvervsbladet.dk 
velger nå dansker billigere alternati-
ver enn et LO-forbund. 

Leverer varen

Det Faglige Hus, som rommer Dan-
ske Lønmodtageres A-kasse, har opp-
levd en vekst på omkring 5000 nye 

Dansker går til ikke 
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 arbeidsplasser

President Obama ga full støtte i 
desember i fjor. 27. april besøkte 
visepresident Joe Biden fabrikken 
og kunne fortelle at gjenåpningen 
av drifta er et resultat av Obama-
regjeringas krisepakke.

Nye eiere

Nå har fabrikken fått nye 
eiere som ved hjelp av stat-
lig støtte starter opp drifta 
igjen. 27. april var visepre-
sident Joe Biden ved fabrik-
ken, for å fortelle at gjen-
opptakelsen av drifta var ett 
av resultatene av Obama-
regjeringas krisepakke. 

TV-kjendiser

Arbeiderne ved fabrik-
ken ble toppoppslag i alle 
nasjonale TV-stasjoner i fle-
re dager da de okkuper-
te fabrikken i starten av 
desember. Eierne ville legge 
ned fabrikken etter at Bank 
of America hadde kuttet 
kassakreditten. Dette skjed-
de bare uker etter at ban-

ken hadde mottatt flere mil-
liarder dollar i krisepenger 
fra den amerikanske staten. 
Arbeiderne ved fabrikken 
fikk tre dagers varsel om 
oppsigelse, men hadde krav 
på to måneders varsel og 
betaling i oppsigelsestida. 
 
Fikk Obamas støtte 

I noen hektiske desember-
dager ble dette en drag-
kamp mellom Bank of 
America og en liten fag- 
forening i Chicago, med 
hovedsaklig spansktalende 
 medlemmer. Striden ble 
ikke avgjort før president 
Obama uttalte at arbeider-
ne hadde et rettmessig krav. 
Etter Obamas uttalelse gikk 
banken med på å betale  

ut pengene de ansatte  
skulle ha. 
 
Krisepenger 

Snart får nesten alle de 
ansatte tilbake jobben, men 
nå heter fabrikken  
Serious Materials, etter at 
den ble kjøpt opp av et sel-
skap fra California. Virk-
somheten drar nå nytte av 
regjeringas satsing på ener-
gieffektivisering. Hele åtte 
milliarder dollar (over 50 
milliarder kroner) ekstra fra 
krisepakken skal brukes til 
etterisolering og energieffek-
tivisering i offentlige bygg. 
Historien fra Chicago er et 
ørlite lysglimt i et land der 
600.000 mister jobben hver 
måned.

FYLLES UT AV VERVEREN

Ververens navn: ......................

...................................................

Adresse: ...................................  

...................................................  

Postnummer/sted: ................  

...................................................  

E-post: ......................................  

...................................................

FYLLES UT AV FORENINGEN

Foreningens navn: .................................. Innmeldt i foreningen: ...........

Innmeldt i LO: ...........................................Bedriftsnummer: ...................

VERVEPREMIE

❑  Jeg ønsker vervepremie  
nummer  ............................

❑ Jeg ønsker å spare

❑  Jeg ønsker flere verve- 
kuponger .................. stykker

Svarsending
Avtalenummer  140212-478 OMD

Norsk Transportarbeiderforbund
Sentrum
0109 Oslo

Kan sendes  
ufrankert i 

Norge. Adres-
saten vil betale 

portoen.

-røde fagforeninger
medlemmer i årets tre første 
måneder, og av dem kommer 
omlag halvparten fra et LO-
forbund. 

Overgangen av medlemmer 
skyldes blant annet finanskri-
sen, men også service langt 
ut over «normal» arbeidstid, 
mener forbundene selv.

Kommunikasjonssjef i 
Det Faglige Hus, Mette Jul, 
mener også at forbundet 
med sine 21 års historie, har 
vist at de leverer varen og 
at folk er tryggere på å vel-
ge dem fremover et tradisjo-
nelt LO-forbund.

Bekymring

– Vi har blitt lønnsmotta-
kernes foretrukne valg, for 
etter at folk i starten var 

skeptiske har vi vist at vi 
kan levere varen men til en 
billigere pris. De som til nå 
ikke har vært medlemmer 
av noen fagforening, opple-
ver nå finanskrisen og ten-
ker «Det kan også ram-
me meg», sier Jul til www.
erhvervsbladet.dk. 

Kultursosiolog Jesper Due 
på universitetet i Køben-
havn uttrykker bekymring 
for utviklingen.

– Det paradoksale er at de 
gule fagforeningene profi-
lerer seg på at de ivaretar 
medlemmenes interesser, 
men Kristelig Fagforening 
har kun få overenskomster 
og Det faglige hus stort sett 
ingen. Det er det nok man-
ge som ikke tenker over. 



Innmelding
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dag måned år  personnummer
Fødselsnummer:

Navn:  .......................................................................................

Adresse: ...................................................................................

Postnr./sted: ...........................................................................

Tlf. privat: .................................................................................

Tlf. arbeid: ................................................................................

E-post: ......................................................................................

Bedriftens navn: .....................................................................

Bedriftens adresse: ................................................................

Min stillingsbetegnelse i bedriften: ...................................

Bruttolønn per måned: .........................................................

Overført fra annet forbund: .................................................

Jeg samtykker i at det foretas trekk i min lønn for medlemskontin-
genten,  når en slik ordning er avtalt mellom foreningen og min 
bedrift.

Dato: ..............Underskrift: ....................................................

Norsk Transportarbeiderforbund
Tilsluttet Landsorganisasjonen i Norge
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Norsk Transportarbeiderforbund er 

et partipolitisk uavhengig fagfor-

bund. Som medlem er du med i et 

fellesskap der du aktivt kan delta for 

å bedre dine lønns- og arbeidsvilkår. 

Norsk Transportarbeiderforbund har 

fagforeninger over hele landet, og er 

det største og sterkeste forbundet 

innen transportbransjen i Norge med 

over 18 500 medlemmer. Forbundet 

er tilsluttet LO, Nordisk Transpor-

tarbeiderføderasjon, Europeisk 

Transportarbeiderføderasjon (ETF) 

og Den Internasjonale Transportar-

beiderføderasjonen (ITF).

Som medlem har du blant annet 

krav på:

Juridisk hjelp

ved problemer i arbeidsforholdet.

Kursvirksomhet

gjennom forbundet gir deg mulighet 

til å skolere deg.

Transportarbeideren

er forbundets medlemsblad som 

kommer ut med ni nummer i året. 

Forbundet har også egen hjemme-

side på Internett der du kontinuerlig 

blir oppdatert i aktuelle saker.

LOs utdanningsfond

støtter opplæringstiltak og kom-

petanseutvikling for medlemmene. 

Forsikringer – LO favør

er en viktig del av medlemskapet, 

og gir automatisk Norges billigste 

Hjemforsikring, Grunnforsikring og 

Fritidsulykkeforsikring som dekker 

ulykke i fritida (den siste gjelder ikke 

enbilseiere).

Bli aktiv!

Ikke sitt på gjerdet og vent at noen 

andre gjør jobben for deg. Bli 

medlem i Norsk Transportarbeider-

forbund - redskapet DU TRENGER 

for å gjøre noe med dine lønns- og 

arbeidsforhold!

Velkommen som medlem i 

Norsk Transportarbeiderforbund!

Telefon/telefax – sentralbord: Postadresse: E-post:  Internettadr.:

Tlf.: 406 46 464 Hammersborg Torg 3 ntf@transportarbeider.no http://www.transportarbeider.no

Fax: 22 20 50 89 0179 Oslo  http://www.truckers.no

Forbundsstyret: Telefon: Telefon privat: E-post:

Forbundsleder: Per Østvold 916 94 130 22 35 33 51 per.oestvold@transportarbeider.no

1. nestleder: Frank Holm 916 94 230 22 67 24 80 frank.holm@transportarbeider.no

2. nestleder: Lars M. Johnsen 916 94 430 22 18 04 96 lars.johnsen@transportarbeider.no

Forbundsstyremedlemmer:  Telefon: Mobiltelefon: Telefon privat: E-post:

Terje Samuelsen   930 41 215  38 08 67 78  terje.samuelsen@transportarbeider.no

Pål Aronsen  23 06 15 04 959 79 707   pal.otf@transportarbeider.no

Johnny Sletvold  73 91 18 00 918 53 728  73 51 41 33  johnny.sletvold@ica.no

Bjørn Tore Aarsvold   920 225 50   btaa.ostfold@transportarbeider.no

Jan Sivertsen   920 18 063   jan.vestnorsk@transportarbeider.no

Nina Risinggård   920 43 195   nina.risinggard@transportarbeider.no

Yngvar Venemyr  35 91 28 00 906 88 431  37 03 84 50 yvenemyr@online.no

Roger Haagensen   905 17 999   haalogaland@transportarbeider.no

Forbundssekretærer:  Telefon: Telefon privat: E-post

Roger Hansen 916 94 640  63 87 89 79  roger.hansen@transportarbeider.no

Jann Arthur Næss  916 94 520  22 57 10 85  jann.arthur.naess@transportarbeider.no

Sissel Karlsen  992 24 516   sissel.karlsen@transportarbeider.no

Torbjørn Reigstad  926 17 777  torbjorn.reigstad@transportarbeider.no

Geir Kvam  481 76 510   geir.kvam@transportarbeider.no

Administrasjonssjef: 

Medlemsarkiv/saksarkiv:  IT-ansvarlig: Redaktør:

Runa Trondsen - tlf. 932 64 710 Gunnar Myhren – tlf. 480 24 069 Vegard Holm – tlf. 916 32 804

runa.trondsen@transportarbeider.no gunnar.myhren@transportarbeider.no vegard.holm@transportarbeider.no

Regnskap/kontingent: Sentralbord/ekspedisjon/medlemsarkiv Kontorlærling:

Else Olsen – tlf. 932 64 045 Turid Jensen – tlf. 932 64 014 Waseen Khan – tlf. 932 64 089

else.olsen@transportarbeider.no turid.jensen@transportarbeider.no khan.waseen@transportarbeider.no

Økonomi/regnskap: Renée Jeries – tlf: 932 64 073  renee.jeries@transportarbeider.no
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NTF organiserer: 

Losse- og lastearbeidere i havnene  Sjåfører, verkstedarbeidere, vaskere og smørere i private busselskaper  Sjåfører og lagerarbeidere ved grossistbedrifter

Sjåfører, pakkere og avisbud i avisene og distribusjonsselskaper Spedisjons- og ekspedisjonsarbeidere  Lang- og nærtransportsjåfører 

 Kranførere og fortollere Drosjesjåfører  Oljearbeidere Kjøleanlegg- og pakkhusarbeidere  Enbilseiere  

Oslo Transportarbeiderforening

Youngs gate 11, 0181 Oslo

Tlf. 23 06 15 03 - fax 23 06 15 01

E-post: otf@transportarbeider.no

www.oslotransport.com

Rogaland Transportarbeiderforening 

Løkkevn. 22, 4008 Stavanger

Tlf. 51 50 02 44 - fax 51 50 06 25

E-post: rogaland@transportarbeider.no

Vestnorsk Transportarbeiderforening

Håkons gate 3-5, 5015 Bergen

Tlf. 55 30 91 77 - fax 55 30 91 78

E-post: vestnorsk@transportarbeider.no

www.ntf19.no

Distriktskontor Haugesund

Kaigt. 1, 5527 Haugesund

Tlf. 958 70 576 - fax 52 71 90 21

E-post: 

borgny.skogen@transportarbeider.no

Møre og Romsdal 

Transportarbeiderforening

Storgt. 9, 6413 Molde

Tlf. 400 06 261 E-post: 

more.romsdal@transportarbeider.no

 

L.K.A.B. Arbeiderforening

Postboks 340, 8505 Narvik

Tlf. 76 92 39 11 - fax 76 92 38 77

E-post: lkab.arbeiderforening@lkab.com

Midtnorsk Transportarbeiderforening

Innherredsvn 3, 7014 Trondheim

Tlf. 73 87 66 10 - fax 73 8766 11

E-post: midtnorsk@transportarbeider.no

www.midtnorsk.net

Hedmark Transportarbeiderforening

Folkets Hus, 2326 Hamar

Tlf. 62 54 09 79 - fax 62 54 09 78

E-post: hedmark@transportarbeider.no

Østfold Transportarbeiderforening

St. Maries gt. 38, 1706 Sarpsborg

Tlf. 400 06 891 – fax 69 15 07 23 

– mobil 920 22 550

E-post: ostfold@transportarbeider.no

www.ostfoldtransportarbeider.no

Polarsirkelen Transportarbeiderforening

Boks 1256, 8602 Mo

(Besøksadr.: Verkstedvn. 14)

Tlf. 924 12 458 

Kontortid mandag - torsdag 10-14.

E-post: 

polarsirkelen@transportarbeider.no

Hålogaland Transportarbeiderforening

Verkstedvn. 6, 8400 Sortland

Tlf. 76 12 45 92 - fax 76 12 45 93

E-post: 

haalogaland@transportarbeider.no

www.ntf35.no

Agder Transportarbeiderforening

Dronningensgt. 34, 4610 Kristiansand

Tlf. 38 07 22 50 – foreningens mobilnr. 

959 38 290 - fax 38 02 74 62

E-post:  agder@transportarbeider.no

Sogn og Fjordane  

Transportarbeiderforening

Tlf. 57 72 00 77/902 04 247

E-post: softa@transportarbeider.no

Nettside: http://www.softa.no

Leder: Torfi nn Watten, Hagen, 

6875 Høyheimsvik Tlf. 57 68 64 48/902 04 247

E-post: 

torfi nn.watten@transportarbeider.no, 

torf-wa@online.no

Transportarbeiderforeningen 

Vestfold-Telemark

Folkets Hus, Jernbaneallèen 13, 

3210 Sandefjord

Tlf. 40 00 18 44 - fax 33 46 08 03

E-post: 

vestfold-telemark@transportarbeider.no

www.transportarbeider44.no

Sarpsborg Kai- og Lagerarbeiderforening

Fax 69 11 82 09

Leder: Sverre Olsen, Hagastuvn. 4, 

1734 Hafslundsøy 

Tlf. p. 69 14 96 32/922 47 972 - a. 69 11 85 38

E-post: sverre.olsen@borregaard.com

sverol@start.no

Oppland Transportarbeiderforening

Strandgata 17, 2815 Gjøvik

Tlf. 61 17 70 04 – fax 61 17 73 71

mob. 906 94 717

E-post: oppland@transportarbeider.no

Oslo og Omegn Bussarbeiderforening

Youngs gate 11, 0181 Oslo

Tlf. 23 06 19 70 – fax 23 06 19 73

E-post: oobf@transportarbeider.no

www.oobf.no

 

Lastebileiernes Forening

Enebakkveien 133, 0680 Oslo

Tlf. 22 68 44 00

mobil 934 49 999

E-post: post@lastebileierne.com

Norsk Havnearbeiderforening

Boks 327, 4663 Kristiansand

Tlf. 38 02 04 64 - Fax 38 02 34 80

E-post: 

havnarbeider@transportarbeider.no

Troms Transportarbeiderforening

Postboks 15, 9300 Finnsnes

Fax 77 83 73 60

E-post: troms@transportarbeider.no

Nettside: www.ttaf.no

Leder: Ole Roger Storås

Tlf. 915 27 143

E-post: 

ole.roger.storas@transportarbeider.no

Finnmark Transportarbeiderforening 

Boks 1385, 9506 Alta – Tlf. 952 12 212

E-post: fi nnmark@transportarbeider.no

www.transportarbeider.org

4  2009



På den Internasjonale Tran-
sportarbeiderføderasjonens 
kongress i 2005 foreslo det 
mongolske transportarbeider-
forbundet å utrede mulighe-
tene for ungdomsarbeid i ITF. 
En arbeidsgruppe ble nedsatt.
Per Ole Melgård fra NTF har 
vært med i dette arbeidet.

Tekst og foto ✪  Vegard Holm

Den 23. april la gruppa fram hva de 
ønsker videre. Diskusjonene var gode 
og konstruktive, og ønsket fra gruppa 
var entydig.

– Vi hadde fått en time på oss til å 
legge fram hva vi ønsket for styret, og 
beskjed om at forsamlingen kom til å 
være kritisk. Våre ønsker var at ung-
dommen skulle bli tatt på alvor som 
gruppe, og være deltagende i proses-
sene i ITF. Vi la også fram en plan om 
en egen ungdomskongress i forbin-
delse med ITF-kongressen i Mexico 
neste år, forteller Melgård.

På morgenen den 24. april var ner-
vene til de unge transportarbeiderne i 
helspenn, men det viste seg at de ikke 
hadde noe å frykte.

– Tilbakemeldingene var formidable. 
Ingen kritiske tilbakemeldinger på vårt 
arbeid, og mange kom med sterke hen-
stillinger om at ungdom nå må priori-
teres slik at vi kan få til et konstruktivt 
ungdomsarbeid i ITF. De nordiske lan-
denes ledere mente det er viktig at for-
bund med god økonomi prioriterer å ta 
med unge delegater til Mexico, forteller 
lederen i NTFs ungdomsutvalg.

– Ta oss på alvor

Melgård understreker at mye arbeid 
gjenstår for å inkludere flest mulig 
forbund verden over slik at ungdoms-

Godt mottatt i ITF

Per Ole Melgård sammen med president Howard Randell i ITF.

Ungdomskonferanse
I oktober vil det bli gjennomført en ungdomskonferanse i Transportarbei-
derforbundet. Ungdomsutvalget håper så mange som mulig vil finne  
veien til Sørmarka.

Mer informasjon vil komme. Per Ole Melgård kan kontaktes.

kongressen i Mexico kan bli en suk-
sess.

– Mitt håp er at også Transportarbeider- 
forbundets landsmøte tar ungdommen 

på alvor, og velger å gi ungdommen en 
rolle i organisasjonen. Ungdom er ikke 
bare framtida, vi er også nåtida, sier Per 
Ole Melgård.

B-POST ABONNEMENT 
Returadresse: 
Norsk Transportarbeiderforbund
Hammersborg Torg 3, 0179 Oslo




